



我市完成新一轮干部驻村帮扶工作队选派工作

乡村振兴 太原再出发

本报讯(记者 周皓)市乡村振兴局6月11日消息,为贯彻落实好巩固拓展脱贫攻坚成果过渡期内“四个不摘”要求,按照“大稳定、小调整”的原则,结合全市机构改革和娄烦、阳曲两县脱贫村合并实际,我市积极开展新一轮驻村第一书记和工作队选派轮换工作。截至目前,共选派234个帮扶单位、151支工作队、529名驻村干部奔赴全市广大农村一线,开始新一轮帮扶。

此次帮扶工作涉及130个贫困村、4个重点乡镇、11个乡村振兴示范村、5个易地搬迁安置村(社区)、3个易地搬迁安置点、51个党组织软弱涣散村、12个革命老区。在选派过程中,我市坚持衔接有序、平稳过渡,综合考虑不同类型乡村需求,合理调整选派范围,优化驻村力量,发挥选派力量的最大效能。

此次选派的人员要求政治过硬、素质

过硬、作风过硬、身体过硬。同时,从选派程序、压茬轮换、工作交接、期满鉴定、动态管理等方面,对帮扶单位和工作队提出了具体要求。明确了驻村第一书记和工作队的职责任务,主要做好建强村党组织、推进强村富民、提升治理水平、为民办事服务等方面的工作。

为进一步压实干部驻村帮扶单位主体责任,太原市干部驻村帮扶工作领导

变企业“跑腿”为政府“跑腿”

开发区实施投资项目领办代办制度

本报讯(记者 何宝国)6月11日消息,我省建立开发区投资项目建设领办代办制度,变企业“跑腿”为政府“跑腿”,持续优化营商环境。

根据省政府办公厅《关于建立开发区投资项目建设领办代办工作制度的通知》,符合领办代办范围的投资项目,由项目单位自主选择是否委托领办代办。

除法律法规明确规定必须由项目单位交纳的费用外,一律实行免费领办代办服务。领办代办实行专人负责,全程跟踪服务。

领办代办适用于全省开发区内所有招商引资项目、区内企业符合国家产业政策及开发区产业发展规划的各类型项目。领办代办事项可根据项目单

位的要求进行全部领办代办或部分领办代办。服务内容包括:投资项目从立项到施工许可证发放的所有行政审批事项及其他相关服务。根据项目单位实际需要,领办代办内容可扩大至投资主体确立阶段的企业名称预登记、企业注册登记等审批及相关服务事项等。

太原方特即将开园

本报讯(记者 贾尚志)10日,大同方特欢乐世界、太原方特东方神画联合在我市举行旅游推介会。太原方特有关负责人介绍,经持续推进完善,太原方特东方神画即将开园接待游客。

与以科幻和互动体验为特色的大同方特欢乐世界不同,太原方特东方神画以中国五千年历史文化为主题,园区内包含

《九州神韵》《孟姜女》《水漫金山》《梁祝》等多个具有传统文化特色的主题项目。在太原方特东方神画,游客们可以感受到现代科技与华夏文明交融碰撞的魅力。

在推介会上,大同方特有关负责人介绍,7月1日,亲子乐园“萌熊天地”正式推出,包括《冰雪列车》《恐龙飞车》《小小奇兵》《超级救火队》《海马骑兵》《欢乐滑

车》《欢乐袋鼠》《嘀嗒小车》《熊熊海盗船》九个儿童体验项目,满足低龄儿童的游玩需求。

大同方特推出了“璀璨文明”“宇宙

揭秘”“生命起源”“海底探险”“江山如

画”“东方神话”六个板块的研学课程。7

月1日至8月31日,举办“方特泼水潮玩

节”主题活动。

校地联手 促进产教融合

本报讯(记者 张勇)6月11日上午,市人力资源和社会保障局与山西开放大学签署战略合作协议,双方将充分发挥合作优势,以现代职业培训体系促进产教融合和校地发展。

双方将以强强联合、赋能添技为主

目标,聚焦专业技术人员“赋能增效”、技术技能人才“添技增收”、创业培训人才“创新创优”,围绕公需科目培训、技术技能培训、创业培训等多方面展开合作交流,实现政府、学校的深度契合,打造专创结合、产教融合、资源整合的良好生态。

市人社局相关负责人表示,双方签

署战略合作协议,是持续推进“人人持证、技能社会”建设、打造创新创业人才高地的具体行动和关键举措。今后,双方将立足人才培养新发展阶段,树立人才培养新发展理念,构建人才培养新发展格局,高起点谋划、高水平合作、高质量培训,全力蹚出校地合作新路子。

传统粽子很“吃香” 另类粽子也热销

端午节将近,记者走访我市多家农贸市场和大型超市发现,各式各样的粽子已全线上市,除了老品牌和传统口味的手工粽子外,今年“三臭”粽子吸引了不少年轻人尝鲜。

现包粽子 最受欢迎



一代“粽”师 浑身是料

除了现包的粽子,市场上的速冻粽子销量也很不错,口味更是多样:猪肉粽、蛋黄肉粽、豆沙粽、蜜枣粽、梅干菜肉粽、炫彩蜜豆粽、珍宝粽、火腿肉粽……看得人眼花缭乱。这些粽子价格从3元一只到几十元、一百多元一盒不等。记者注意到,买来自己吃的顾客大多选择散装粽子,选礼盒装的都是为了送朋友送亲戚。

线下的粽子俏销,电商平台的粽子销售也很火爆,除了咸甜口味外,今年流行的螺蛳粉、榴莲、臭豆腐这三种口味的粽子堪称端午节的“泥石流”,被网民称为“三臭粽”,但倍受年轻人青睐,成交金额非常亮眼。记者看到,一款“五谷煮意”的另类粽子月销售达到3万件。一家超市工作人员表示,现在商品供应丰富,线上线下有多种购买渠道,市民想吃什么都不分季节了,想什么时候吃就什么时候买。

本报记者 贺娟芳

很多市民愿意自己动手包粽子,新鲜的粽叶、江米、红枣最近热销起来。11日上午,记者在美特好超市看到,食品区销售的散装粽子很受顾客喜欢,每个1.8元。“这是手工包的粽子,有黄米红枣和江米蜜枣两种口味的,销售特别好。”导购员告诉记者,现在每天的两大盆粽子早早就卖完了。家住中环一号的杨阿姨说,她喜欢手工包的粽子,口感好,“以前都是自己包粽子吃,但现在不跟子女住一起,包多了吃不了,包少了不划算,想吃就在这里买两个,很方便的。”

我市定点回收家庭过期药品

本报讯(记者 张勇 郭晓华)家里存放的药品过期了怎么办?别着急,从即日起一个月内,我市市场监管局在全市设立了110家定点回收点,方便我市群众处置家中过期药品。

此次活动为期1个月,市场监管局组织国大万民和国大益源两家药品零售连锁企业设立了110家门店作为定点回收点,方便我市群众处置家中过期药品。

同时市、县监管部门还联合企业采取进社区、进住户的形式,帮助市民清理“家庭小药箱”,开展“关爱健康,安全用药”的主题宣传活动,宣传和普及安全用药知识,进一步增强全社会安全用药意识和爱护环境环保意识。

据了解,收回的家庭过期药品将严格按照规定由环保部门指定的太原固体废物处置中心进行无害化处理。

我市核定5所学校收费标准

本报讯(记者 何宝国)6月12日消息,市发改委核定5所学校收费标准。

太原市博大学校属于新建学校,不具备成本监审条件,收费标准比照同类型学校平均标准,综合考虑为学生开展特色教育等因素确定。博大学校收费标准为:小学学费每生每学年19000元,初中学费每生每学年22000元。收费标准试行一年,从今年秋季起执行。

太原市杏花岭区未来星金色摇篮小学收费标准:学费每生每学年18000元。“按照新生新办法、老生老办法”的原则,2021年秋季前招收的学生,仍按原收费标准执行,即学费每生每学年15000元。

太原市万柏林区未来星金色摇篮小学收费标准:学费每生每学年16000元。“按照新生新办法、老生老办法”的原则,2021年秋季前招收的学生,仍按原收费标准执行,即学费每生每学年15000元。

太原市万柏林区现代双语小学收费标准:学费每生每学年25500元。按照“新生新办法、老生老办法”的原则,2021年秋季前招收的学生,仍按原收费标准执行,即学费每生每学年24000元。

太原市阳曲县龙兴学校收费标准:学费每生每学年21000元,住宿费每生每学年1900元。

市发改委要求,学费按学期或学年收取,不得跨学年预收。学校为方便学生的学习和生活,可参照相同办学层次公办学的相关规定在遵循“学生自愿、据实收取、及时结算、定期公布”的原则下收取服务性收费和代收费。学校对服务性收费及代收费项目应单独立账,不得与学费一并统一收取,要按学期向学生公布收支情况。除上述收费外,学校不得擅自增加设立任何收费项目,提高收费标准;不得在代收费中获取差价;不得强制或者暗示学生及家长购买指定的教辅软件或资料;不得通过提前开学等形式或变相违规补课加收相关费用。